
 

 

 
                                                                                          Fiche élaborée par Elsa Baggenstos, professeur à Numéro 1 Scolarité  

 
 
3ème Mathématique 
è Utiliser les notions de géométrie plane pour démontrer 
 

Le théorème de Thalès  
 



 

Je m’exerce : 
 
 
Exercice 1 : Calcule la valeur exacte de ST en utilisant les informations données 

PR = 4 cm   
PV = 2 cm   
PS = 4,5 cm   
RQ = 2,4 cm   
 

(QR) // (UV) et (UV) // (ST).             

_________________________________________ 
 
_________________________________________ 
 
_________________________________________ 
 
 
 
Exercice 2: La figure ci- dessous représente le schéma du fonctionnement d'un 
                   appareil photographique argentique : un objet [AB] situé à une distance d  
                   de l'objectif O a une image inversée [A'B'] située à une distance d' de O. 
 
                   Pour un certain appareil, d' = 50 mm. Un sapin d'une hauteur de 12 m se  
                   trouve à 15 m de l'objectif. 
                  Quelle est la hauteur de l'image qui se forme sur la pellicule ?  
 
 
__________________________________________________________________ 
 
__________________________________________________________________ 
 
__________________________________________________________________ 
 
 
 
 



 

Les corrections : 
 
Exercice 1 : Calcule la valeur exacte de ST en utilisant les informations données 

PR = 4 cm   
PV = 2 cm   
PS = 4,5 cm   
RQ = 2,4 cm   
 
(QR) // (UV) et (UV) // (ST).             

Réponse : (QR) // (UV) et (UV) // (ST)  
 
donc (QR) // (ST) 
 
Les droites (RS) et (QT) se coupent en P et (QR) // (ST) 
 
D’après le théorème de Thalès : !"!# = 	

!&
!' = 	

&"
#' ==> 	

)
),+ = 	

!&
!' = 	

,,)
#'   

 
)
),+ = 	

,,)
#' ==> 4	.	/0 = 4,5	.	2,4 ==> 34 =	 ),+	5	,,)) = 2,7  

 
La longueur du segment ST est de 2,7 cm. 
 
 
Exercice 2: La figure ci- dessous représente le schéma du fonctionnement d'un 
                   appareil photographique argentique : un objet [AB] situé à une distance d  
                   de l'objectif O a une image inversée [A'B'] située à une distance d' de O. 
 
                   Pour un certain appareil, d' = 50 mm. Un sapin d'une hauteur de 12 m se  
                   trouve à 15 m de l'objectif. 
                  Quelle est la hauteur de l'image qui se forme sur la pellicule ?  

D’après le théorème de Thalès :   
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8:  è =9 = 50?? = 0,05	?	è d = 15m et AB = 12 m 
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La hauteur de l'image qui se forme sur la pellicule est 
de 4 cm. 


